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Aufgabe 1 (5+5 Punkte). (a) Bestimmen Sie den Realteil, den Imaginärteil, die kom-
plex konjugiert Zahl sowie den Betrag der folgenden komplexen Zahlen:

3i + 4, (1− i)(1 + i), (1 + 3i)2,
1 + 2i

1− i

(b) Bestimmen Sie die Lösungsmenge der folgenden quadratischen Gleichung

z2 + z + 1 = 0

über der Grundmenge C der komplexen Zahlen und weisen Sie nach, dass alle Lö-
sungen auf der Einheitskreislinie {z ∈ C | |z| = 1} liegen.

Aufgabe 2 (10 Punkte). Skizzieren Sie (mit Begründung) die Teilmengen

H :=
{
z ∈ C

∣∣∣ Im(z − 1

2i

)
> 0
}

und C :=
{
z ∈ C

∣∣∣ Re(1
z

)
= 1
}

der komplexen Zahlenebene.

Tipp: Zeigen Sie zunächst, dass C = {z ∈ C | |z − 1
2 | =

1
2}.

Aufgabe 3 (3+7 Punkte). (a) Stellen Sie die folgenden komplexen Zahlen in der Form
reiϕ mit r > 0 und ϕ ∈ [0, 2π) dar:

1 + i, ei
7
2
π, (1 + i)100

(b) Bestimmen Sie für die beiden quadratischen Gleichung

z2 + 2iz − 2 = 0 und z2 + 2z − 2i + 1 = 0

jeweils die Lösungsmenge über der Grundmenge C.

Aufgabe 4 (10 Punkte). Wir betrachten ein Polynom p vom Grad n mit reellen Koeffi-
zienten, d.h. p ist von der Form

p(z) = anz
n + an−1z

n−1 + · · ·+ a1z + a0

mit a0, a1, . . . , an−1, an ∈ R und an 6= 0. Zeigen Sie: Ist z ∈ C eine Nullstelle von p, dann
ist auch z eine Nullstelle von p.


